
H

HE

BC AB SK MB ON QC ATL
Urban Rural

Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other

Did 

not 

vote

Indigenous
Visible 

Minority
Caucasian English French

SP Sample size 2279 277 234 125 127 809 500 207 1926 353 1117 1162 632 764 883 320 376 420 312 388 463 120 512 394 370 399 483 570 724 716 207 363 724 411 147 158 881 704 694 642 634 342 146 43 99 17 207 117 318 1844 1872 407

T

H

HE

BC AB SK MB ON QC ATL
Urban Rural

Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other

Did 

not 

vote

Indigenous
Visible 

Minority
Caucasian English French

SP Yes 80% 74% 82% 85% 81% 86% 74% 77% 80% 80% 76% 84% 69% 81% 87% 64% 76% 86% 75% 85% 89% 68% 69% 79% 83% 85% 89% 77% 79% 82% 72% 80% 79% 80% 85% 85% 81% 80% 79% 83% 83% 79% 79% 77% 79% 70% 65% 79% 75% 81% 81% 74%
SP No 20% 26% 18% 15% 19% 14% 26% 23% 20% 20% 24% 16% 31% 19% 13% 36% 24% 14% 25% 15% 11% 32% 31% 21% 17% 15% 11% 23% 21% 18% 28% 20% 21% 20% 15% 15% 19% 20% 21% 17% 17% 21% 21% 23% 21% 30% 35% 21% 25% 19% 19% 26%

T

SP

Base = Has a family 

doctor
1824 205 190 108 106 689 374 159 1541 282 851 973 437 615 771 203 287 361 234 329 410 82 356 309 306 340 430 439 569 586 150 289 569 327 124 134 716 561 547 535 530 269 116 33 78 12 135 92 239 1493 1522 302

H

HE

BC AB SK MB ON QC ATL
Urban Rural

Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other

Did 

not 

vote

Indigenous
Visible 

Minority
Caucasian English French

SP

Easy – I can get in 

within a day or two
18% 10% 21% 18% 20% 20% 18% 12% 19% 15% 20% 16% 20% 18% 17% 24% 19% 18% 16% 16% 17% 21% 20% 19% 16% 16% 19% 18% 19% 17% 24% 15% 19% 18% 14% 17% 18% 16% 20% 18% 18% 15% 19% 19% 16% 25% 29% 21% 26% 17% 18% 18%

SP

Usually have to wait at 

least a few days but 

could be sooner if I 

need to

41% 42% 42% 36% 35% 42% 43% 35% 41% 41% 44% 39% 34% 38% 48% 34% 40% 53% 33% 36% 45% 35% 33% 37% 39% 49% 48% 42% 40% 42% 41% 43% 40% 41% 42% 46% 41% 42% 41% 40% 46% 41% 49% 43% 34% 31% 29% 41% 34% 43% 40% 47%

SP

Difficult – Usually takes 

at least a week or more 

to get an appointment

41% 48% 37% 46% 45% 38% 39% 53% 40% 44% 36% 44% 46% 44% 34% 42% 41% 29% 50% 48% 38% 44% 47% 44% 45% 36% 33% 39% 41% 41% 35% 41% 41% 41% 44% 37% 40% 42% 39% 41% 36% 44% 32% 38% 50% 44% 42% 38% 41% 41% 42% 35%

T

H

HE

BC AB SK MB ON QC ATL
Urban Rural

Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other

Did 

not 

vote

Indigenous
Visible 

Minority
Caucasian English French

SP In person 68% 46% 90% 91% 73% 59% 83% 59% 67% 74% 72% 64% 70% 71% 65% 75% 76% 68% 65% 67% 62% 75% 69% 72% 70% 63% 66% 66% 70% 67% 64% 68% 70% 65% 60% 78% 71% 72% 60% 72% 65% 59% 86% 40% 69% 79% 75% 68% 68% 68% 65% 85%
SP Net: Video/ Phone 32% 54% 10% 9% 27% 41% 17% 41% 33% 26% 28% 36% 30% 29% 35% 25% 24% 32% 35% 33% 38% 25% 31% 28% 30% 37% 34% 34% 30% 33% 36% 32% 30% 35% 40% 22% 29% 28% 40% 28% 35% 41% 14% 60% 31% 21% 25% 32% 32% 32% 35% 15%
SP On the phone 25% 44% 9% 8% 25% 30% 13% 38% 26% 21% 21% 29% 22% 23% 29% 15% 21% 26% 28% 26% 31% 17% 23% 23% 24% 29% 28% 27% 24% 26% 28% 27% 24% 27% 33% 15% 23% 23% 31% 22% 28% 33% 11% 46% 25% 21% 19% 20% 25% 26% 28% 12%

SP

By video call i.e. Zoom, 

Skype etc.
7% 10% 2% 1% 2% 10% 3% 3% 7% 5% 6% 7% 8% 5% 7% 10% 4% 6% 7% 7% 7% 8% 8% 5% 6% 7% 6% 6% 6% 8% 8% 5% 6% 8% 7% 7% 6% 5% 9% 6% 7% 7% 3% 14% 6% 6% 12% 7% 6% 7% 3%

T

SP

Base = Mostly sees GP 

by video/phone
583 112 21 10 28 274 63 66 509 73 235 348 132 178 273 50 69 115 82 108 158 20 112 86 92 125 147 147 173 195 54 93 173 116 49 30 206 157 219 149 184 109 16 20 24 3 34 30 77 476 538 44

H

HE

BC AB SK MB ON QC ATL
Urban Rural

Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other

Did 

not 

vote

Indigenous
Visible 

Minority
Caucasian English French

SP It’s totally fine 24% 25% 38% 19% 13% 21% 35% 30% 25% 18% 25% 24% 24% 28% 22% 22% 30% 24% 26% 27% 21% 35% 22% 33% 24% 29% 16% 20% 26% 24% 27% 17% 26% 21% 25% 32% 22% 24% 27% 16% 33% 27% 27% 17% 16% 34% 24% 31% 20% 25% 23% 36%
SP It’s OK 41% 43% 42% 45% 59% 39% 40% 41% 41% 41% 36% 45% 37% 43% 42% 34% 38% 35% 39% 46% 46% 34% 38% 41% 45% 40% 43% 39% 40% 41% 37% 41% 40% 39% 49% 36% 38% 37% 47% 40% 40% 44% 30% 61% 16% 20% 41% 43% 45% 40% 41% 41%
SP I dislike it 24% 23% 13% 14% 25% 27% 23% 16% 23% 27% 25% 23% 21% 21% 27% 23% 20% 29% 20% 21% 25% 22% 21% 20% 21% 24% 29% 29% 25% 21% 28% 30% 25% 25% 15% 17% 31% 25% 17% 25% 22% 22% 29% 7% 44% 19% 32% 15% 26% 24% 24% 18%
SP I hate it 11% 9% 6% 21% 3% 13% 3% 13% 10% 15% 14% 9% 17% 8% 9% 21% 12% 12% 15% 6% 7% 9% 19% 6% 10% 6% 12% 11% 8% 14% 9% 12% 8% 15% 11% 16% 9% 15% 10% 18% 5% 7% 14% 14% 24% 27% 4% 11% 9% 11% 11% 5%
SP Top2box 65% 68% 80% 64% 72% 60% 74% 71% 66% 59% 61% 68% 61% 71% 64% 56% 68% 59% 64% 73% 67% 69% 60% 74% 69% 70% 59% 60% 67% 65% 63% 57% 67% 60% 74% 68% 61% 61% 73% 57% 73% 71% 57% 78% 32% 54% 64% 75% 65% 65% 64% 77%
SP Bottom2box 35% 32% 20% 36% 28% 40% 26% 29% 34% 41% 39% 32% 39% 29% 36% 44% 32% 41% 36% 27% 33% 31% 40% 26% 31% 30% 41% 40% 33% 35% 37% 43% 33% 40% 26% 32% 39% 39% 27% 43% 27% 29% 43% 22% 68% 46% 36% 25% 35% 35% 36% 23%

T

SP

Base = No family doctor 455 72 44 17 21 120 126 48 385 71 265 190 195 149 112 117 90 59 78 59 53 38 157 84 64 58 53 131 155 130 57 74 155 83 23 24 165 143 147 107 105 73 31 10 21 5 72 25 79 351 350 105

H

HE

BC AB SK MB ON QC ATL
Urban Rural

Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other

Did 

not 

vote

Indigenous
Visible 

Minority
Caucasian English French

SP

I've been looking for 

less than 6 months
8% 6% 8% 5% 6% 10% 12% 7% 13% 7% 9% 6% 8% 10% 3% 8% 11% 10% 7% 9% 12% 4% 9% 6% 8% 13% 5% 8% 10% 9% 3% 8% 10% 11% 13% 6% 10% 7% 4% 7% 8% 33% 6% 6% 12% 3% 8% 6% 12%

SP

Looking for 6 months 

to a year
11% 3% 6% 5% 8% 20% 10% 14% 10% 18% 10% 12% 17% 6% 8% 16% 5% 8% 18% 7% 9% 28% 14% 8% 3% 1% 16% 13% 9% 11% 12% 14% 9% 15% 10% 10% 11% 13% 11% 13% 7% 20% 9% 17% 7% 23% 9% 12% 10%

SP

Looking for more than 

a year
35% 31% 32% 14% 23% 23% 52% 38% 36% 31% 28% 46% 26% 43% 43% 21% 32% 36% 33% 58% 51% 15% 28% 37% 50% 44% 42% 35% 34% 32% 31% 39% 34% 25% 52% 38% 37% 36% 33% 39% 34% 29% 51% 29% 16% 86% 33% 27% 36% 36% 30% 52%

SP

I was looking but I have 

given up for now
29% 49% 28% 41% 35% 33% 15% 21% 29% 25% 34% 22% 32% 24% 30% 36% 30% 35% 25% 16% 24% 8% 37% 23% 27% 37% 22% 27% 34% 29% 23% 29% 34% 30% 26% 30% 27% 27% 33% 29% 32% 34% 8% 45% 42% 27% 32% 26% 29% 34% 11%

SP

Not looking, don't 

need/want a GP
17% 11% 26% 35% 33% 19% 14% 15% 18% 12% 21% 11% 20% 19% 9% 24% 25% 10% 15% 11% 7% 37% 16% 24% 14% 10% 7% 20% 15% 17% 25% 15% 15% 20% 11% 9% 20% 17% 14% 17% 13% 22% 8% 32% 14% 18% 23% 11% 18% 18% 15%

2021 Fed Vote

Language

Regional sample sizes are unweighted. All other sample sizes, including column 

totals, are weighted to census data. Cells containing “*%” are statistically zero, 

though at least one response was received. Blank cells indicate zero responses 

received. Sample sizes below 100 should be interpreted with caution. 

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Ethnicity

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age

QH11. Have you been looking for a family doctor and, if so, for how long?

Total

Region Geo Type Gender Age Ethnicity LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

QH10. How satisfied are you with this arrangement - seeing your doctor more virtually than in person?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Ethnicity Language

Gender Age

Language

Ethnicity Language

QH9. And how do you mostly “see” your doctor?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Ethnicity

QH7. Do you have a family doctor or general practitioner?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

2021 Fed Vote

Education 2021 Fed Vote Ethnicity Language

QH8. If something comes up, how easy or difficult is it to get an appointment to see your family doctor/GP (other than booking ahead for an annual check-up or something similar)?

Total

Region Geo Type



T

SP Base = All 2279 277 234 125 127 809 500 207 1926 353 1117 1162 632 764 883 320 376 420 312 388 463 120 512 394 370 399 483 570 724 716 207 363 724 411 147 158 881 704 694 642 634 342 146 43 99 17 207 117 318 1844 1872 407

H

HE

BC AB SK MB ON QC ATL
Urban Rural

Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other

Did 

not 

vote

Indigenous
Visible 

Minority
Caucasian English French

SP Yes, multiple people 40% 48% 29% 37% 27% 33% 49% 64% 39% 47% 37% 44% 45% 47% 32% 38% 43% 30% 52% 51% 33% 39% 46% 48% 45% 32% 32% 38% 43% 43% 34% 39% 43% 45% 45% 35% 36% 42% 44% 38% 37% 47% 39% 47% 50% 45% 43% 49% 39% 40% 39% 45%

SP

Yes, at least one 

person
29% 26% 30% 30% 31% 29% 31% 18% 29% 27% 28% 29% 27% 24% 34% 30% 23% 31% 23% 26% 36% 25% 27% 23% 26% 34% 33% 31% 29% 27% 33% 30% 29% 28% 29% 25% 29% 28% 29% 26% 31% 29% 33% 31% 22% 29% 27% 27% 30% 29% 28% 33%

SP No 31% 26% 41% 33% 43% 38% 20% 18% 32% 27% 35% 27% 29% 29% 34% 33% 34% 38% 25% 23% 31% 36% 27% 29% 29% 34% 35% 31% 28% 30% 33% 30% 28% 27% 26% 40% 35% 30% 27% 36% 31% 24% 28% 23% 27% 26% 30% 24% 32% 31% 33% 22%
SP Net: Yes 69% 74% 59% 67% 57% 62% 80% 82% 68% 73% 65% 73% 71% 71% 66% 67% 66% 62% 75% 77% 69% 64% 73% 71% 71% 66% 65% 69% 72% 70% 67% 70% 72% 73% 74% 60% 65% 70% 73% 64% 69% 76% 72% 77% 73% 74% 70% 76% 68% 69% 67% 78%

T

H

HE

BC AB SK MB ON QC ATL
Urban Rural

Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other

Did 

not 

vote

Indigenous
Visible 

Minority
Caucasian English French

SP

Have doctor, easy 

access
14% 7% 17% 16% 16% 18% 13% 9% 15% 12% 15% 14% 14% 14% 15% 15% 15% 15% 12% 14% 15% 14% 14% 15% 13% 13% 17% 14% 15% 14% 18% 12% 15% 14% 12% 14% 15% 12% 16% 15% 15% 12% 15% 15% 12% 17% 19% 17% 19% 13% 15% 13%

SP

Have doctor, OK 

access
33% 31% 35% 31% 29% 36% 32% 27% 33% 33% 34% 33% 23% 31% 42% 22% 30% 45% 25% 31% 40% 24% 23% 29% 32% 42% 43% 33% 31% 35% 30% 34% 31% 33% 35% 39% 34% 33% 32% 34% 39% 32% 39% 33% 27% 22% 19% 32% 25% 35% 33% 35%

SP

Have doctor, difficult 

access
33% 36% 30% 39% 36% 32% 29% 41% 32% 35% 28% 37% 32% 36% 30% 27% 31% 25% 38% 40% 34% 30% 33% 34% 37% 31% 29% 30% 33% 33% 25% 33% 33% 33% 38% 32% 33% 34% 31% 34% 30% 35% 25% 29% 39% 31% 28% 30% 31% 33% 34% 26%

SP No doctor, wants one 17% 23% 14% 10% 13% 12% 23% 19% 16% 18% 19% 14% 25% 16% 12% 28% 18% 13% 21% 14% 11% 20% 26% 16% 15% 13% 10% 19% 18% 15% 21% 17% 18% 16% 14% 14% 15% 17% 18% 14% 14% 17% 19% 23% 15% 25% 29% 16% 22% 16% 15% 22%
SP No doctor, not looking 3% 3% 5% 5% 6% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 2% 6% 4% 1% 9% 6% 1% 4% 2% 1% 12% 5% 5% 2% 1% 1% 5% 3% 3% 7% 3% 3% 4% 2% 1% 4% 3% 3% 3% 2% 5% 2% 7% 4% 6% 5% 3% 3% 3% 4%

Education 2021 Fed Vote Ethnicity Language

QH12. How about your close friends or family members, do you know anyone in your life who has been unable to find a family doctor over the past year or so?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Education

Spectrum of access to family doctor

2021 Fed Vote Ethnicity Language

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)


